
 

 

 

 
 

 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΤΟΝΙΑ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β3 ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΑΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα 

ΘΕΜΑ: Κυρώσεις από την ελλιπή είσπραξη και απόδοση δασμών στον Προϋπολογισμό της 
ΕΕ από το ελληνικό κράτος που κατέδειξε η έρευνα της OLAF. 

Στις ετήσιες εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Καταπολέμησης της Απάτης (OLAF), για τα 
έτη 2018 και μετά, με τελευταία την έκθεση για το 2021 που δημοσιεύτηκε τον περασμένο Ιούνιο, 
αποτυπώνεται ότι στην Ελλάδα εντοπίστηκαν εκτεταμένα φαινόμενα τελωνειακής απάτης στον 
τομέα των παραδοσιακών ιδίων πόρων, που πρέπει να εισπράττονται από τη χώρα και να 
αποδίδονται στην Ε.Ε. Τα στοιχεία αυτά είναι αποτέλεσμα πανευρωπαϊκών ελέγχων της OLAF 
για την αντιμετώπιση της συστηματικής υποκοστολόγησης μεγάλων ποσοτήτων εισαγόμενων 
ρούχων και παπουτσιών από την Κίνα. Για την Ελλάδα οι υποθέσεις απάτης εκτιμώνται από την 
OLAF στο ιλιγγιώδες ποσοστό του 17% των παραδοσιακών αυτών ιδίων πόρων της Ε.Ε.. Το 
ποσοστό αυτό αντιστοιχεί σε πολλές εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ διαφυγόντες δασμούς για 
την Ε.Ε., που καταλήγουν στα οργανωμένα κυκλώματα τελωνειακής απάτης που λειτουργούν ως 
«Λερναία Ύδρα». Οι δασμοί που δεν εισπράττονται και δεν αποδίδονται από την Ελλάδα, δεν 
πλήττουν απλώς τα οικονομικά συμφέροντα της Ε.Ε. Ο Κρατικός Προϋπολογισμός και οι 
Έλληνες φορολογούμενοι καλούνται αναπόφευκτα στο τέλος να καταβάλουν τις καταλογισθείσες 
απώλειες στον Προϋπολογισμό της Ε.Ε., επιβαρυμένες μάλιστα με τεράστιους τόκους. Ωστόσο, 
ενώ φαίνεται ειδησεογραφικά ότι στη Σλοβακία και Ουγγαρία που εντοπίστηκε επίσης υψηλή 
παραβατικότητα, ελήφθησαν εγκαίρως μέτρα, δεν υπάρχει καμία απολύτως ενημέρωση από το 
Υπουργείο Οικονομικών ή την ΑΑΔΕ για το πώς κατέληξαν οι έλεγχοι της OLAF στην Ελλάδα. 

Για αυτό ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Έχει καταλογιστεί και πληρωθεί από την Ελλάδα ποσό προς τον Ευρωπαϊκό Προϋπολογισμό, 
λόγω της προαναφερθείσας έρευνας της OLAF για ελλιπή είσπραξη και απόδοση δασμών; 

2. Σε ποιες ενέργειες καταλογισμού ευθυνών έχετε προβεί στο πλαίσιο αυτής της έρευνας, για 
όσους με πράξεις η παραλείψεις τους έχουν προκαλέσει ζημία στη χώρα; 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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